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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın İçişleri Bakanı Sayın Ali YERLİKAYA tarafından Anayasa’nın 98.

ve TBMM İçtüzüğü ’nün 96. ve 99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaj

ederim. /
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Muş Milletvekili

27 Mart 2024 tarihinden beri Muş’un Bulanık ilçesine bağlı Samanyolu, Değirmensuyu,

Karacaören, Altınoluk, Şehitveren, Akçakaynak ve Eskiyol köy yollannda yaşanan heyelan ve

toprak kaymalan sonucu bu köylerin dış dünyayla bağlantısı büyük ölçüde kesilmiş

durumdadır. Yolların çöktüğü ve ulaşımın sağlanamadığı bu bölgelerde uzun süredir ciddi

mağduriyetler yaşandığı ifade edilmektedir. Köy sakinlerinin aktardığına göre sorun sadece

geçici bir doğa olayıyla sınırlı kalmamış, gerekli müdahalelerin yapılmaması nedeniyle kalıcı

hale gelmiştir. Yolların özellikle killi toprak zemine yapılmış olması nedeniyle geçmişte de

benzer çökmelerin yaşandığı, ancak bu kez hiçbir geçici çözüm dahi üretilmediği

belirtilmektedir.

Yaşanan bu durum başta çocukların eğitim hakkı olmak üzere temel haklara doğrudan zarar

vermektedir. Taşımalı eğitim kapsamındaki ortaokul öğrencilerinin eğitime erişimi ciddi

şekilde aksamakta, çocuklar köy dışındaki okullanna ulaşamamaktadır. Veliler ise önerilen

geçici çözümlerin çocukların yaşma ve güvenliğine uygun olmadığını ifade etmektedir.

Köylüler, yetkililere defalarca başvurduklarını ancak sorunun hâlâ çözülmediğini ve kalıcı bir

iradenin ortaya konmadığını vurgulamaktadır.

Ayrıca bölge halkının temel geçim kaynaklarından biri olan tarım ve hayvancılık da ulaşıma

kapalı yollar nedeniyle sekteye uğramış durumdadır. Yurttaşlar, tarla ve ekim alanlanna gübre

taşıyamamakta, planlanan arpa ve hububat ekimleri yapılamamaktad ır. Bu durum yalnızca

bireysel geçim kaynaklannı değil, kırsal kalkınmayı ve gıda güvenliğini, de tehdit eder
' '(

niteliktedir. î
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Bu'bağlamda:

1. Muş’un Bulanık ilçesine bağlı Samanyolu, Değiraıensuyu, Karacaören, Altınoluk,

Şehitveren, Akçakaynak ve Eskiyol köy yollannda meydana gelen toprak kaymaları ve

çökme olaylan Bakanlığınızın bilgisi dahilinde midir?

2. Bu köylerde taşımalı eğitim kapsamında okula ulaşamayan çocuklara yönelik herhangi

bir geçici ya da kalıcı çözüm Bakanlığınız tarafından geliştirilmiş midir? Eğitim hakkına

erişimin sağlanması için Bakanlığınızca yürütülen bir çalışma var mıdır?

3. Yollann çökmesine neden olan zemin yapısına ilişkin teknik bir değerlendirme yapılmış

mıdır? Bu bölgedeki yollann geçmişte de benzer şekilde çöktüğü dikkate alındığında,

kalıcı bir altyapı çözümü için bir proje geliştirilmiş midir?

4. Ulaşıma kapalı yollar nedeniyle tarım ve hayvancılık faaliyetleri aksayan yurttaşların

yaşadığı ekonomik mağduriyetlere ilişkin herhangi bir destek planı ya da acil müdahale

programı devreye alınmış mıdır?

5. İlgili köy yollarının onarımı veya yeniden inşası için Bakanlığınızın Ulaştırma ve

Altyapı Bakanlığı ile birlikte yürüttüğü bir çalışma var mıdır? Bu yollann yeniden

ulaşıma açılması için belirlenmiş bir takvim bulunmakta mıdır?

6. Afet sonrası müdahale ve kırsal hizmet erişimi açısından Bakanlığınızın benzeri

durumlara yönelik bir hazırlık ve kriz yönetimi planı mevcut mudur? Söz konusu olayda

bu plan devreye sokulmuş mudur?


